



清旬

The
Ringing
Ten

232

2011.10.30

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，2002年創刊，逢每月10、20及30日派發。



校長的話：學校願意成為您的茶杯



我曾經在司徒華先生的散文集，看過這麼一個故事，想跟大家分享一下：一個畫技不錯的年輕人，希望能再有進境，於是遍尋名師。但五六年的周遊列國，仍找不到一個勝過自己的畫師，懊惱不已。有天他遇到一位住持，說出他的苦惱。住持此時要求年輕人在紙上畫一幅茶壺與茶杯的畫。年輕人寥寥數筆，便畫成一幅畫：茶杯在下，茶壺在上，茶壺把茶倒進茶杯。住持說，不對不對，應是茶壺在下，茶杯在上。年輕人便說住持糊塗，應是茶壺在上，茶杯在下，否則怎能把茶注進去呢？住持說，你明白這個道理就好了。

學校與學生的關係，就像茶壺與茶杯。上課時，老師是茶壺，學生是茶杯，老師傳授知識予學生；課後，往往學生是茶壺，老師是茶杯，因為老師為了提升教學效能，了解學生的需要，均會靜心聆聽學生的訴求和回饋，而學校也十分樂意知道同學的所思所想，從而在訂立政策時，能照顧學生的合理需要，使您們在王少清中學的大家庭裏，找到一份歸屬感，日後踏足社會，回想「那些年」，也是一些溫暖的校園回憶。

了解源於溝通，溫暖來自接觸。中一同學是我們的新家庭成員，他們更需要師長的關顧。因此我開放了更多渠道，讓中一同學表達意見和訴求，就好像我會安排中一的班代表與我會會面，談談天，了解他們升中後的生活，除了促進彼此的認識外，也能讓他們學習收集、整理、歸納以至表達一個群體的意見，使他們更善於溝通。而中一同學寫下升中後校園生活的感想，老師和我，都一一用心閱覽。另外，各位同學經過校務處時，又有否留意到一個畫有卡通圖畫的「校長信箱」呢？同學有甚麼想跟我說，可以在信函寫上姓名後，投放入內，讓我能回應你的意見。我實在期待著您們的來信。

與中一學生代表會面後，我很高興見到同學都踴躍表達意見，因為這是關心學校的表現。意見又不乏建樹，發問具針對性，得體大度，顯示您們的思維理性而清晰。當中有些問題尤其鼓舞人心，如有同學問「可否增加通識科的課節」和「可否給予更多的功課」，這展示同學勤奮向學；而「可否增加體育科的課節」和「校隊可有更多時間訓練」的問題，顯示同學好動活潑，以及盡己所能的體育精神。從中一同學書寫校園生活感受的文章中，看到大家享受處身於本校的大家庭，令我寬心欣慰。

雖然如此，升讀中學始終是成長中的一個重要轉捩點，如果家長能配合學校，一同繼續用心照顧同學的身心發展，就會使他們茁壯成長。學校願意成為家長與同學的茶杯，虛心接受您們的傾注。



有關設施

1. 圖書館的開放時間可否提早至早上七時或八時？

回應：須統計有意於此段時間內使用圖書館的同學，並與潘老師商討。

2. 洗手間和更衣室內沒有卷裝廁紙供應。

回應：節約用紙和維持整潔是優先的考慮因素，我們將會注意替換新的廁紙。

有關紀律

3. 是否可將功補過？

回應：已設立「力臻完善」計劃，行之有效。

4. 是否可容許遲到？

回應：除非有特別需要，或理據充份的理由，否則不會接受遲到行為。

5. 大部份同學均適應校園生活，而且樂在其中。

回應：很開心聽到同學已融入我們的家庭。

有關學習

6. 可否增加功課？

回應：雖然我們樂意見到同學勤奮向學，但校方同時也收到相反意見，因此最終還是要視乎各班於每天的實際情況而定。

有關課外活動

7. 不要把活動安排於午飯和小息時間舉行。

回應：午間活動的目的，就是豐富同學的學習經歷。

8. 由於遲了下課，所以未有足夠時間吃完午飯和準時參加練習和活動，建議把活動延遲十分鐘。

回應：我們會提醒老師準時下課，但希望同學欣賞老師教學的熱誠，而且遲了下課，他們的午膳時間也會縮短。

9. 為甚麼我們於便服日不可自由選擇自己的服飾（如一定要穿長褲）？

回應：首先在服飾選擇上，學校已給予一定的自由度，只要大方得體即可。另外，便服日亦可訓練同學在較少約束的情況中，如何穿著得宜。

其他事項

10. 購買校服裙後一個月，校裙已縮短至膝蓋之上。

回應：本校已繼續跟進，與相關公司溝通。

11. 可否直接穿著體育服裝回校上課？

回應：當同學上體育課後，會發出濃烈的汗味，而且，如果衣服濕透而不更換，容易著涼。

12. 希望田徑有更多的練習時間，爭取更佳成績。

回應：很高興看到同學有旺盛的鬥志，本校會與相關老師商討。

教師發展日

31/10（星期一）為本校教師發展日，除中六級同學上午必須回校參加「英文模擬測驗」外（詳情另見家長信），其他同學不用回校。請中一至中五的同學好好利用假期勤加溫習，準備即將舉行的第一次測驗。



中一同學的感受分享



「我結識了很多同學，認識了很多新老師，他們都很和藹和盡責，尤其是教我中文科的林老師，我覺得上她的課堂很有趣味，她有時還會說一些笑話，逗我們發笑。在王少清中學上學，我覺得很開心，我已對這所中學有所認識。還有，帶領我們迎新營的師兄和師姐，他們都很親切和熱情。雖然中學科目比較多和難，但只要上課專心和努力溫習課本，我相信我一定會取得好成績的。我會多參加課外活動（例如女童軍和獨誦等），來增加課外知識。王少清是一所好的學校，我會用心讀書、守校規，做一個好學生。」



1A 林嘉琪

「我發現我變得獨立自強，這可能是因為我意識到自己已是一個中學生，要拋棄以前嬌生慣養的我。這幾個上課天，令我學會一個道理，古人說：『今天的事今天做。』我卻說：『明天的事今天做。』因為在中學，老師都會把下星期的功課預先告訴我們。許多人都認為還有一段時間才要遞交，便把它們擱置一旁，有些人可能會漸漸淡忘，或到最後關頭才想起，根本沒有足夠時間去完成，最後換來的就是一個欠交紀錄和老師的訓話。所以如果有空的話，我都會盡量提早完成這些功課。」



1D 梁樂芯

「一開始，我對王少清中學的一切事物都很陌生，心裏亦有很多顧慮和擔憂。新的同學、老師和環境都令我產生很多疑問，我常常都在想：我能否結交更多新朋友？新的老師是怎樣的人？是古板的？還是友善的？不過現在，我的疑問都被解答了，我在這裏結交了很多新朋友，而這裏的老師都十分友善和親切，我的顧慮少了很多。現在，我唯一的煩惱就是中學的功課比小學的繁重和困難得多，不過，我相信只要我加倍努力，一定很快就能適應中學的生活。」



1D 楊妙嵐

「開學那天，我背着一袋子的興趣，一腦子的擔心，穿着全新的校服，踏進一個感覺清新的新校園----王少清中學。那天情況比較混亂，而且大家都忙着尋找自己的小學同學，像向新同學擺出冷漠的一面。我還擔心會交不到新朋友呢！但是上到課室，我就把那些煩惱一掃而空了。因為大家的面孔都十分和善，而且有點一見如故的感覺。之後就是班裏的職務分配選舉。首先是選班長，我竟然是那個幸運兒！我是很樂意為同學服務呢。」



1C 宋珮怡

1C 戴沛珊

「自從升上中一後，我感到每天都有千斤重擔壓在身上，令我喘不過氣來。幸好，各科任老師都很體貼，當我們欠帶功課時，他們都會給予我們機會，讓我們逐漸適應，因此，我實在萬分感激。雖然，學習的壓力十分沉重，但我亦感到十分愉悅，因為我結識了很多新朋友，他們都非常友善。若我有不明白的地方，他們都樂於解答；小息時，我們會一起聊天；午膳後，我們亦會於圖書館溫習功課；放學後，我們更會相約於圖書館做功課。能夠結識到這樣的好的同學，實在值得感恩。於學習方面，雖然有許多地方我都不明白，卻無減我對學習的熱誠，而中文及英文科的老師都很友善，她們時常都會展出燦爛的笑容，因此學習氣氛隨之而變得融洽。升上中學後，我所承受的功課壓力雖然加重了，但我會努力地適應中學的學習環境，為各科打好基礎，因為「萬丈高樓從地起，學問也是同一理」嘛！」



陸運會十一月初舉行，歡迎家長蒞臨

本校將於11月10日（星期四）及11月11日（星期五）假荃灣城門谷運動場舉行陸運會。頒獎典禮將於11月11日約下午三時舉行，本校特別邀請了黃志浩校友擔任主禮嘉賓。黃志浩校友1998年中五畢業後入讀城市理工大學高級文憑，後經多年努力進修，現職星展銀行企業及機構銀行高級營業經理。

陸運會當天全體同學必須穿著所屬社衣（可外加印有校名的深藍色毛衣／新設計的「風衣型外套」／冬季運動外套）、冬季運動長褲、白襪及運動鞋，於上午8時15分前到達運動場集合點名。午膳時間約為中午12時至下午1時15分（視乎賽事情況而定），同學必須遵照訓導老師所指定的時間返回運動場，出席下午的賽事。陸運會約在下午四時半完畢。如同學於陸運會日請病假必須出示醫生紙，不得無故缺席。

校服換季安排

由於校服製造商於11月18日才能為中一學生供應冬季校服，本校將訂於11月21日（星期一）為全體同學正式校服換季的日子，同學須於上述日子起穿著整齊的冬季校服回校上課。

但鑑於秋冬之際，天氣清涼，所以把11月7日至20日定為「換季緩衝期」，學生於此期間可選擇穿著整齊的全套夏季或冬季校服。11月21日起，全體學生須正式穿著冬季校服回校上課。

日期	穿著校服安排
11月7日—11月20日	同學可穿著整齊的全套冬季或夏季校服
11月21日	同學必須穿著整齊的冬季校服

緊急事故演習通知



緊急事故演習將於11月下旬舉行，同學可先行閱覽張貼於班房壁報的「走火路線圖」，熟習遇有緊急事故時的撤離路線，使當天演習能順利完成。

60本好書選舉

本校圖書館經已購買由全港中學師生推薦的60本好書，並將於明年三月進行好書選舉活動。由本月起至明年3月，同學可到圖書館借閱60本候選好書，若同學投票的好書成為本計劃最受歡迎圖書，便可獲贈書券，詳情請到圖書館查詢。



話劇欣賞

為配合新高中中國語文科課程需要，本校特安排話劇活動予中五同學欣賞，屆時請各同學帶備原子筆，準時到操場排隊，出席活動。而修讀物理科的同學則繼續測驗，無須參與。有關詳情見右：

演出機構：和平基金資助、俳優劇場主辦
劇目：《賭博價值·自我反思》
日期：2011年11月4日
時間：11：15 ----- 12：05p.m.
地點：本校禮堂



四位同學將代表學校參加香港科學青苗獎 2011/12

本校四位同學（3A 麥梓維、3E 伍麒瑾、2A 劉蔚藍及1C 伍柏熹）將代表本校於11月26日參加「香港科學青苗獎 2011/12 科學知識測驗比賽」，與全港眾多科學界高手爭奪獎項。本校預祝四位同學能凱旋而歸，替本校爭光。

